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ATA DA DECIMA QUARTA (14)  SESSÃO ORDINÁRIA DO QUINTO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE UMARI/CE 

Aos 09 dias do mês de maio, do ano de dois mil e dezenove, às 
09h00hr, reuniu-se nesta Casa Didi Leite, à Rua 07 de 
setembro, esquina com a Cel. Antônio Malheiros, conforme 
preceitua o artigo 111 do Regimento Interno desta Augusta Casa 
de Leis, com a presença dos seguintes VEREADORES: Presidente; 
Klebson Pereira Izidro; Vice-Presidente: José Mano Praxedes 
Cesário; Primeiro-Secretário: Onofre Gomes da Silva; Segundo-
Secretário: João Pedrosa Viana; Vereadores: Francisco Alex 
Silva Barros; Anã Paula Araújo Viana Alencar; Francisco Herly 
Ferreira dos Santos; Clodoaldo Bezerra Alexandre e Marcos 
Julião Brasil. Faziam-se presentes pessoas de nossa 
comunidade. Depois de constatar o número legal, sob a 
Presidência do primeiro, de acordo com o artigo 122 do 
Regimento Interno foram abertos os trabalhos. INICIANDO O 
EXPEDIENTE: com uma oração e em continuação aos trabalhos o 
Senhor Presidente solicita do vereador Onofre Gomes, que faça 
à leitura da ata do dia 02/05/2019, após a leitura, a mesma 
foi colocada em discussão, e aprovada por unanimidade. Em 
seguida, O Sr. Presidente, faz a leitura das correspondências 
recebidas conforme o artigo 123 do (R. 1.). EXPEDIENTE RECEBIDO 
DO EXECUTIVO: Não teve. EXPEDIENTE RECEBIDO DIVERSOS: O Sr. 
José Jonathas Gomes Soares, requer acesso ao áudio da Sessão 
do dia 02 de maio de 2019, como também, •requer espaço para uso 
da Tribuna Livre, na Sessão do dia 09/05/2019, para tratar 
sobre fatos referentes ao áudio solicitado. EXPEDIENTE 
RECEBIDO DO LEGISLATIVO: COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, 
Parecer N° 004/2019, ao Projeto de Lei n °  008/2019, de 12 de 
abril de 2019, de autoria do Poder Executivo, QUE, "DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DE EXECUÇÃO DA LEI 
ORÇAMENTARIA PARA O EXERCÍCIO 2020 E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS"; 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, Parecer n° 008/2019, ao Projeto 
de Lei n °  008/2019, de 12 de abril de 2019, de autoria do 
Poder Executivo, QUE, "DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 
ELABORAÇÃO DE EXECUÇÃO DA LEI ORÇAMENTARIA PARA O EXERCÍCIO 
2020 E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS". O senhor Presidente informa 
que o requerimento do Sr. José Jonathas, tanto o que solicitou 
o áudio da sessão, como também, o que solicita o uso da 
Tribuna Livre foi deferido de conformidade com a Resolução n °  
001/2017, de 06 de abril de 2017, logo após o encerramento da 
Fase de Expediente. EXPEDIENTE EXPEDIDO: ADVERTENCIA N °  
001/2019, de 02 de maio de 2019, aonde o Sr. Presidente 
considerando o artigo 35, inciso III, alínea "a" do Regimento 
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Interno do Poder Legislativo do Município de Umari, e ainda a 
Resolução n °  006/2016, e usando de suas atribuições legais 
como Presidente deste Poder, resolvo, "ADVERTIR O VEREADOR 
CLODOALDO BEZERRA ALEXANDRE - PSD, PELA ATITUDE 
ANTIDEMOCRÁTICA E PELO DESACATO A ESTA PRESIDÊNCIA DURANTE O 
INÍCIO DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE MAIO DE 2019", com 
vistas a evitar a reincidência ou o cometimento de outras 
faltas graves de qualquer natureza que podem vir a gerar 
outras advertências e, em último caso, suspensão temporária do 
mandato como determina o artigo 70,  inciso III da Resolução 
que trata sobre o Código de Ética e Decoro Parlamentar da 
Câmara Municipal de Umari. O senhor Presidente de acordo com 
o art. 125 do Regimento Interno, declarou aberto o PEQUENO 
EXPEDIENTE: o senhor Presidente passa a palavra para o 
vereador Clodoaldo Bezerra, que saudou a todos presentes e 
fala que o senhor Presidente não cumpre com o Regimento 
Interno, uma vez que foi colocado pelo o mesmo um oficio para 
que o ar-condicionado fosse concertado, è o senhor nunca fez 
questão de concertar o mesmo, nem o meu ofício foi feito a 
leitura, e o ocorrido foi antes da sessão se iniciar, as 
palavras colocadas nesse documento pelo o senhor, são 
inverdades. Essa Casa foi oficiada para que fosse feito o 
concerto do AR, antes, eu já havia feito um pedido verbal por 
duas vezes, para que fosse feito o concerto, o senhor não 
concertou e nem concerta. Nunca desacatei o senhor Presidente, 
evito até pedir a palavra para não ser grosseiro com o senhor, 
ou com alguém desta Casa. O senhor Presidente Klebson Izidro, 
diz que jamais foi protocolado algum oficio solicitando o 
reparo do ar-condicionado, até porque, o ar, está funcionando, 
está gelando até demais, por isso, não há necessidade de 
mandar concertar o mesmo, vossa excelência só está querendo 
criar problemas, pois, se não quisesse criar estes problemas, 
já teria trocado de lugar com o vereador Francisco Herly, que 
se despois a mudar de lugar desde a primeira Sessão Ordinária. 
E, sem nenhuma dúvida, esta Presidência obedece rigorosamente 
ao Regimento Interno deste Poder. Portanto, falar que o 
Presidente não obedece ao Regimento Interno é fácil, agora, 
mostre onde é que não é obedecido rigorosamente o que é 
determinado pelo mesmo, estudem o Regimento Interno para que 
não falem que o Presidente não obedece ao próprio. Falo ainda, 
para conhecimento de vossas excelências, que o vereador no 
exercício da Presidência, estando com a palavra, não pode ser 
interrompido ou aparteado por nenhum dos senhores vereadores, 
artigo 40 do Regimento Interno, se vossa 
quisesse polemizar ou criar atritos com a 
teria feito a troca de lugar com o vereador 

excelência não 
Presidência, já 
Francisco Flerly, 
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portanto, fica advertido vossa excelência, e que todos fiquem 
sabendo que eu não aceitarei nenhuma atitude nesse sentido, e 
que na segunda advertência tomarei outras medidas conforme 
Resolução que trata sobre o Código de Ética e Decoro 
Parlamentar da Câmara Municipal, informo ainda, que antes de 
qualquer decisão por parte deste Presidente, a Mesa Diretora 
se reúne antes para que seja tomada as devidas providencias. O 
senhor Presidente em conformidade com o artigo 126 do 
Regimento Interno, passou para o GRANDE EXPEDIENTE: O senhor 
Presidente concede a palavra para o vereador Clodoaldo 
Bezerra, que mais uma vez fala que se o senhor Presidente 
quisesse resolver o problema do ar-condicionado, teria 
resolvido, e que, não tentei quebrar o ar-condicionado, 
simplesmente levantei a paleta, e o senhor mandou baixar, ou 
seja, o senhor está querendo polemizar e me agredir por que 
não concerta este ar-condicionado, tudo aqui é aceito quando é 
pedido por outro vereador, e não é atendido quando é 
solicitado por mim, se o senhor Presidente atendesse o meu 
pedido e concertasse o ar-condicionado, acho que o senhor, não 
ouviria nem minha fala nesta Casa. O senhor Presidente passa a 
palavra para o vereador Francisco Herly, que saudou a todos 
presentes e agradece o Sr. Presidente por tê-lo designado para 
participar de uma reunião do SINSERV, para tratar dos 
problemas de nossa cidade. Onde estavam presente a esta 
reunião, a Presidente do Sindicato, O Secretário de Educação e 
vários servidores do município, todos tentando resolver os 
problemas de nossa cidade. Na ocasião, pedi ao Secretário de 
Educação, que falasse com a administração, e pedisse para 
resolver os problemas do nosso município. Ainda com a palavra, 
o Vereador Francisco Herly, pediu encarecidamente que tanto o 
vereador Clodoaldo Bezerra, como o Sr. Presidente, vereador 
Klebson Izidro, procurassem se entender, para que todos nós 
juntos pudéssemos tentar resolver os problemas do nosso 
município. O senhor Presidente agradece ao vereador Francisco 
Herly, por ter se disponibilizado a ir representar o Poder 
Legislativo na reunião do SINSERV, como também, agradeço o 
vereador Francisco Alex e a vereadora Paula Viana, que também 
á rerresentou este Poder, conforme desicínacão do Presidente 

desta Casa. Portanto, um presidente que designa vereadores da 
oposição para representa-lo, não vejo como um Presidente 
ditador. O Sr. Presidente registra a presença do ex-vereador 
Cicero Viana Alencar. O senhor Presidenta passa a palavra para 
a vereadora Paula Viana, que saudou a todos presentes e em 
nome cie seu pai Licero Viana cumprimenta toctas as autorictactes 
presentes, também agradece aos senhores vereadores que se 
fizeram presente na reunião do SINSERV, realizada na última 
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segunda feira, aonde a pauta era com relação os pagamentos dos 
servidores, digo até que fiquei triste nesta reunião, pois, o 
Poder Executivo não estava presente, acho que seria de grande 
importância a presença do Executivo nesta reunião. Ainda com a 
palavra, a vereadora Paula Viana agradece a forma e a 
imparcialidade que os profissionais do hospital trabalham, 
mesmo, diante de tanta dificuldade, estão sempre fazendo seus 
trabalhos e seus atendimentos com qualidade, por isso, 
parabenizo os mesmos. Fala também, sobre a ambulância ter sido 
presa, e ainda não teve nenhuma notícia, se ainda está presa 
ou se já foi regularizado a situação. O senhor Presidente 
passa a palavra para o vereador Onofre gomes, que saudou a 
todos presentes e diz que não quer ter nenhum desentendimento 
com os colegas vereadores, e dirige sua fala ao vereador 
Francisco Alex, falando sobre o convite para reunião do Açude 
do Jenipapeiro, perguntando se o mesmo foi, e se é verdade que 
nesta reunião foi trata pelo pessoal da COGERH, com relação a 
quererem cortar a parede do açude de seu Zezinho Caitano, e a 
do açude que pertencia ao senhor Alexandre, sei que não querem 
mais animais na bacia do açude, então esses dois açudes, 
servem para as pessoas que moram ali, darem agua s seus 
animais, pois isso, seria importante que deixassem para fazer 
esse arrombamento, mais na frente, se fizerem esse 
arrombamento agora, as pessoas vão levar seus animais para 
beber agua na bacia do açude, portanto, é importante ver se 
tem como pedir para que não fosse arrombado essas paredes 
nesse momento. E com relação a apreensão da ambulância, fico 
muito triste, isso é falta de cuidado por parte da 
administração. O senhor Presidente passa palavra para o 
vereador Francisco Alex, que saudou a todos os presentes e 
fala sobre a limpeza pública, que vem acumulando entulhos e 
lixos em vários pontos da cidade, isso é muito prejudicial 
para saúde de nossa população, a limpeza pública é uma 
obrigação do Poder Executivo. Sobre a prisão da ambulância, 
isso pode acontecer, é muitos profissionais que não tem o 
cuidado adequado com os veículos, acham que não é deles, mas, 
na verdade os veículos do município são de todos nós, 
portanto, seria bom que fosse feito uma relação de as viagens, 
para que, quando uma multa chegasse, os responsáveis pelas 
viagens soubessem quem era o motorista, para que o mesmo fosse 
de alguma forma responsabilizada, para que não voltasse a 
acontecer novamente. Ainda em sua fala, comenta que um senhor 
precisou da ambulância para ser transferido, mais, teve que 
ser transferido em um carro particular. E com relação a 
reunião do Sindicato dos Servidores, foi muito proveitosa, 
mesmo sem a presença do Poder Executivo. Nesta reunião, ficou 
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definido que seria criada uma comissão, para que levantasse os 
pontos com problemas. Ainda em sua fala, o Vereador Francisco 
Alex diz que os servidores sempre põem a culpa em nós 
vereadores. O senhor presidente fala que é lamentável, quando 
um cidadão, que é letrado, vem culpar os vereadores por 
pagamentos atrasados, ou por obra não feitas, e ainda, achar 
que é dever e obrigação do vereador, deveriam procurar saber 
antes, quais são os deveres e as obrigações dos edis. O senhor 
Presidente passa a palavra para o vereador José Mário 
Praxedes, que saudou a todos os presentes, e parabeniza o 
vereador Francisco Alex, pelas palavras ditas, muitas vezes é 
bom que vereadores de oposição participem dessas reuniões, 
para saberem a verdadeira situação que nosso município se 
encontra. Ainda, comenta sobre o resultado da SPAECE 2018, 
resultado com bons crescimentos, deixo aqui os meus parabéns a 
todos os profissionais envolvidos. O Sr. Presidente, declara 
encerrada a Fase de Expediente, e de acordo com o artigo 10  da 
Resolução n° 001/2017, de 06 de abril de 2017, passa para 
TRIBUNA LIVRE: O Sr. Presidente Klebson Izidro, em atenção ao 
Requerimento do Sr. Jose Jonathas Gomes Soares, convida o 
mesmo para fazer uso da tribuna, informando que o tempo de 
pronunciamento é de 10 (dez) minutos, alertando-o ainda, que o 
assunto a ser tratado deverá ser o mesmo contido no 
Requerimento. O senhor José Jonathas, cumprimenta a todos 
presentes, e faz seu pronunciamento fundamentado em seu 
requerimento. O senhor Presidente em conformidade com o artigo 
127, parágrafo 1° do Regimento Interno, passou para ORDEM DO 
DIA: O Sr. Presidente colocou em 2 a (segunda) 
discussão/votação o Projeto de Lei n° 07/2019, de 14 de março 
de 2019, QUE, "ALTERA O PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 2 0 ; PARÁGRAFO 
ÚNICO DO ART. 30; INCISO III E PARÁGRAFO ÚNICO DO ART. 4 0 ; 

ART. 50; ART. 6 0  E SEUS INCISOS III, IV, VI, VII, VIII, IX, 
XII, XIII, XIV; ART. 70,  SEUS INCISOS II, IV E SEUS PARÁGRAFOS 
20, 30 ,  40 ,  50  E 6°; ARTIGOS 8°, 90,  10 ° , 11°; ART. 12 °  E SEU 
PARÁGRAFO ÚNICO; ART. 13°; ART. 14 0  E O ART. 15 0 ; DA LEI 
MUNICIPAL N° 0167/2012, DE 01 DE MARÇO DE 2012, PASSANDO A SER 
A SEGUINTE REDAÇÃO E DA OUTRAS PROVIDENCIAS". Em discussão a 
vereadora Paula Viana, diz que o Projeto de Lei trata sobre 
mudanças do Conselho Municipal de Saúde, por isso, peço o 
apoio dos colegas para sua aprovação. Em 2 0  (segunda) votação, 
o referido Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. O Sr. 
Presidente colocou em única discussão o Requerimento n °  
006/2019, de 30 de abril de 2019, QUE, "REQUER A CONSTRUÇÃO DE 
UMA LOMBADA NA CE QUE LIGA O MUNICÍPIO DE UMARI A BR 116, NA 
ALTURA DO KM 7 SITIO VÁRZEA DA SERRA NESTE MUNICÍPIO". Em 
discussão, o senhor Presidente pede o apoio de todos os 
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vereadores para aprovação do requerimento. Em votação o 
mencionado Requerimento foi aprovado por 07 (sete) votos a 
favor, e 01 (um) voto contra. Sendo o voto contrário do 
Vereador Clodoaldo Bezerra Alexandre. O senhor Presidente, 
declarou encerrada a presente Ordem do Dia, e de acordo com o 
artigo 135 do Regimento Interno, declarou aberta a EXPLICAÇÃO 
PESSOAL: O senhor Presidente passa a palavra para o vereador 
Francisco Herly, que saudou a todos os presentes e se 
pronuncia referindo-se ao uso da tribuna pelo ex-vereador José 
Jonathas Gomes Soares, ainda em seu pronunciamento, requer do 
Poder Executiva que tape os buracos da estrada do Sítio 
Calabaço. O senhor Presidente declarou encerrada a Explicação 
Pessoal e convocou os senhores Vereadores para a 15a  (décima 
quinta) Sessão Ordinária do Quinto Período Legislativo do dia 
16/05/2019, e nada mais havendo a tratar, em nome de Deus 
declarou encerrada a presente Sessão, que vai assinada pelo 
Presidente e Primeiro Secretário, conforme preceitua o artigo 
139, § 4° do Regimento Interno. 

1- PRESIDENTE: Klebson Pereira Izidr . 

2- PRIMEIRO SECRETÁRIO: Onofre 

VEREADORES 

3- VICE-PRESIDENTE: José Mário Praxedes Cesário: 

4- SEGUNDO-SECRETÁRIO: João Pedrosa Viana: 

5- Francisco Alex Silva Barros: 

6- Ana Paula Araújo Viana Alencar: 

7- Clodoaldo Bezerra Alexandre: 

8- Francisco Herly Ferreira dos Santos: 

9- Marcos Julião Brasil: 
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